江苏省仪征中学高一化学专项练习一
姓名                                                 成绩                  
答题所需相对原子质量： O：16  Na：23   S：32  Cu：64

一、选择题（本题包括10小题，每小题4分，共40分。每小题有一个或两个选项符合题意。）

1. 酸雨的形成主要是由于　

A.森林遭到乱砍乱伐，破坏生态平衡B.汽车排出大量尾气C.大气中CO2的含量增加　　　　　　　　　D.工业上大量燃烧含硫的燃料

2.下列关于浓硫酸的叙述正确的是

A.浓硫酸有吸水性，因而能使蔗糖炭化B.浓硫酸在常温下迅速与铜片反应放出二氧化硫气体C.浓硫酸是一种干燥剂，能够干燥氨气、氢气等气体 D.浓硫酸在常温下能够使铁、铝等金属钝化

3. 高温下硫酸亚铁发生如下反应：2FeSO4[image: image17.jpg]


Fe2O3＋SO2↑＋SO3↑，若将生成的气体通入氯化钡溶液中，得到的沉淀物是    A.BaSO3和BaSO4    B.BaS    C.BaSO3    D.BaSO4[来源:]
4.下列有关试剂的保存方法，错误的是

A.浓硝酸保存在无色玻璃试剂瓶中B.少量的钠保存在煤油中

C.氢氧化钠溶液保存在具橡皮塞的玻璃试剂瓶中D.新制的氯水通常保存在棕色玻璃试剂瓶中

5. 下列物质在一定条件下能够与硫发生反[image: image2.png]


应，且硫作还原剂的是

A.O2    B.Fe     C.H2     D.Zn

6. 下列对实验现象的描述中，正确的是 

A.将铜片投入到稀硝酸中，产生大量红棕色气体B.将铁片投入到冷的稀硝酸中，铁片不溶解

C.充满NO2的试管倒立在水槽中，试管内气体的颜色变浅直至无色

D.打开盛浓硝酸的瓶盖，有白雾出现
7. 在检验SO42-的过程中，下列操作中正确的是

A.先加入稀硝酸，没有产生沉淀，然后再加硝酸钡，产生白色沉淀，证明有SO42-存在

B.先加入硝酸钡，产生白色沉淀，然后再加稀硝酸，沉淀不溶解，证明有SO42-存在

C.先加入稀盐酸，没有产生沉淀，然后再加氯化钡，产生白色沉淀，证明有SO42-存在

D.先加入氯化钡，产生白色沉淀，然后再加稀盐酸，沉淀不溶解，证明有SO42-存在

8. 绿色化学的最大特点在于它是在始端就采用实现污染预防的科学手段，因而过程和终端均零排放或零污染。绿色[image: image3.png]


化学主张在通过化学转换获取新物质的过程中充分利用每个原子，具有“原子经济性”，因此它既能够充分利用资源，又能够防止污染。下列化学反应，不符合绿色化学概念的是 
A. 消除硫酸厂尾气排放SO2＋NH3＋H2O=(NH4)2SO3 [image: image4.png]


B. 消除制硝酸工业尾气的氮氧化物污染  NO2＋NO＋NaOH=2NaNO2＋H2O  C. 制CuSO4   Cu＋2H2SO4（浓）=CuSO4＋SO2↑＋2H2O

D. 制CuSO4  2Cu＋O2=2CuO, CuO＋H2SO4（稀）=CuSO4＋H2O
[image: image1.bmp]9. 下面是实验室制取氨气的装置和选用的试剂，其中错误的是
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[来源:学*科*网]
A                     B              C             D
10. 某溶液中有NH4+、Mg2+、Fe2+和Al3+四种离子，若向其中加入过量的氢氧化钠溶液，微热并搅拌，再加入过量盐酸，溶液中大量减少的阳离子是   

          A.NH4+        B.Mg2+         C.Fe2+          D.Al3+
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11. (22分)根据下图回答问题：[image: image6.png]
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（1）上述装置中，在反应前用手掌紧贴烧瓶外壁检查装置的气密性，如观察不到明显的现象，还可以用什么简单的方法证明该装置不漏气。

答：                                                                    

（2）写出浓硫酸和木炭粉在加热条件下发生反应的化学方程式：

（3）如果用图中的装置检验上述反应的全部产物，写出下面标号所表示的仪器中应加入的试剂的名称及其作用：

A中加入的试剂是                     ，作用是                     。

B中加入的试剂是                     ，作用是                     。

C中加入的试剂是                     ，作用是除尽             气体。

D中加入的试剂是                     ，作用是                     。

（4）实验时，C中应观察到的现象是                     。

12.（18分）⑴下列事实反映了硫酸的什么性质： 
①实验室制取氢气________________；②干燥氢气________________；③浓硫酸溶解金属铜______________；④浓硫酸可用钢瓶贮运____     _；⑤硫酸使蔗糖变黑_______________；
⑵下列事实反映了硝酸的什么性质：[来源:学&科&网]
①硝酸应贮存在棕色试剂瓶中　　　　　　　　　；②实验室制H2或SO2都不能使用硝酸　　　　　　　；③Ag与稀硝酸作用制取AgNO3　　　　　　　；④可用稀硝酸与CaCO3作用制取CO2          。
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13 (10分)下图是某元素及其重要化合物之间的相互转化关系图(生成物中不含该元素的物质均已略去)。其中A是单质，D在常温下呈气态，F可用作氮肥。

据此，请回答下列问题：

(1)写出以下物质的化学式：A             ，D                    ，F                  。
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2)写出下列变化的化学方程式：

B→C                                                            
E→C                                                           
14 (10分). 将32.64g铜与140mL一定浓度的硝酸反应，铜完全溶解，产生的NO和NO2混合气体在标准状况下的体积为11.2L，请回答：

⑴NO的体积为　　　　　L，NO2的体积为　　　　L。

⑵将产生的气体全全释放后，向溶液中加入VmLamol·L-1的NaOH溶液，恰好使溶液中的Cu2+全部转化为沉淀，则原硝酸溶液的浓度为　　　　　　　mol·L-1。

⑶若铜与硝酸刚好反应完全，则原硝酸溶液的浓度为　　　　　　mol·L-1。
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